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LA PARITE D’UNE FONCTION 0

CORRECTION

Etudions la parité des fonctions f définies sur [ - —, — | suivantes:

D'apreés le cours, une fonction f définie sur un ensemble I, symétrique par
rapport a ' 0", est:

* paire ssi pour tout x€I: f(-x)= f(x),
« impaire ssi pour tout x€EI: f(-x)=-f(x).

Notons quici: I'ensemble de définition [ -— = ] est bien symétrique par
rapport a'0"

. Quand f(x)= x*- 4 sin (3 x):
f(-x)=(-x)* - 4 sin (-3x)

=x%+ 4 sin (3x).

Or: ef(x)=x*-4sin(3x)

o- f(x)=-x%+ 4 sin (3x).

Donc: f(-x)# f(x) et f(-x)#-f(x).
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Ainsi:  f n'est ni paire, ni impaire.

2. Quand f(x)= x*+ 16 sin (I12x):
f(-x)=(-x)*+ 16 sin (- 12x)

=x*- 16 sin (I12x)

Or: ef(x)=x"+ l6sin (/12x)

- f(x)=-x*- 16 sin (12.x)
Donc: f(-x)# f(x) et f(-x)=-f(x).
Ainsi:  f n'est ni paire, ni impaire.
3. Quand f(x)= x2- 10 sin (10 x):
f(-x)=(-x)>- 10 sin (- 10x)

=-x2+ /0 sin (10x)

=-f(x).

Ainsi,pourfoufxE[--'zT;g]: f est impaire.

4 Quand f(x)=-x+ 2/ sin (-6x):

Préalablement, notons que: sin (-6x) = - sin (6x), d'aprés le cours.

D'od: f(x)=-x-2Isin(6x)
f(-x)=-(-x)+ 21 sin (6x)
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=x+ 2/ sin (6x)

=-f(X).

Ainsi,pourfoufxﬁ[-g;g]: f est impaire.
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